

Ул. Чурько 20 д. библиотека с.п.

Кайкиэн муалойн пролетариат, ухтуккай!

№ 59(861)

ВТОРНИК

9

ИЮЛЯ

1940 года

VIII год издания

ЦЕНА 8 коп.

Петровской Ударник

БЫСТРЕЕ ПРОВЕСТИ СЕНОУБОРКУ

На колхозных лугах района развернулся массовый сенокос. Колхозы вступили во второй, после весеннего сева, важнейший этап сельскохозяйственных работ 1940 года.

Партия и правительство неоднократно указывали на исключительное значение ухода за лугами, сенохашения и силосования, в деле обеспечения животноводства грубыми и сочными кормами.

В текущем году колхозы района должны провести сенохашение на площади в 9200 гектаров. На 5 июля по району были скосены травы на 327 гектарах, что составляет 3,5 процента к плану.

Ряд колхозов района, вооруженные решениями XVIII съезда партии и майского пленума ЦК ВКП(б), показывают на сенохашении высокую организованность, работают по-станционски, стремятся провести сенохос образцово, закончив его до начала массовой уборки хлебов.

Колхозы Лубосалмского сельсовета план сенохашения на 5 июля выполнили на 10 проц. В Пялозерском сельсовете на 8 июля план сенохашения был выполнен на 12,9 процента. Колхоз "Красный партизан", этого сельсовета к 8 июля скосил 25 процентов лугов, колхоз "25-ти тысячник" — 17,2 процента, колхоз "2-я пятилетка" — 12,2 процента, колхоз "Путь к социализму", Кончезерского сельсовета — 19,3 процента.

Тем не менее, в целом по району сеноуборка проходит крайне неудовлетворительно. На 5 июля Кончезерский сельсовет выполнил план на 5,8 проц., Гомсельгский — на 2,3 процента, Мунозерский на 2,8 процента, Койкарский — на 4,1 процента, Поросозерский — на 2,5 процента.

Нет никакого оправдания таким позорно низким темпам сенохашения.

В районе в распоряжении колхозов имеется 36 сенохосилок, а используются по данным райзометдела, лишь 3. Да и те используются безобразно плохо. Достаточно сказать, что с начала сенохоса и до 8 июля было скосено сенохосилками только 5 гектаров.

Ненаселование сенохосилок обясняется тем,

что в ряде колхозов не изжиты антимеханизаторские тенденции. Например, в колхозах "Большевик" (пред. колхоза Патракеев) и "Восход" (пред. колхоза Ермолаев), Койкарского сельсовета имеются исправные сенохосилки, но они до сего времени не используются. Следовательно, Патракеев и Ермолаев недооценивают значение механизации и намерены все луга скосить ручным способом и при том горбушками.

Огромное значение имеет правильная организация труда на сенохосе. Однако отдельные руководители партийных, комсомольских и советских организаций не обращают на эту сторону должного внимания. В большинстве колхозов Вохтозерского, Гомсельгского, Койкарского и Святнаволокского сельсоветов, индивидуальная сдельщина не применяется, трудодни начисляются всем, работающим в одной группе, поровну. Такая обезличка в работе и управляемость в оплате труда приносит только вред, тормозит подъем производительности труда.

Мириться с безобразным использованием механизмов, с вредной практикой организации труда нельзя. Надо, не медля ни дня, вывести на сенохос все сенохосилки, правильно, на основе индивидуальной сдельщины организовать труд колхозников на сенохосе.

В текущем году колхозы района по обязательным поставкам должны сдать сено государству. Каждый колхоз должен поставить своей первой задачей — своевременно из первых укосов сдать сено государству, после этого в изобилии обеспечить кормами скот колхозов и колхозников.

Наш район имеет все возможности в изобилии обеспечить кормами быстрорастущее общественное животноводство, лугов в районе имеется достаточно.

Задача партийных, комсомольских и советских организаций, широко развернутая соревнование между колхозами, бригадами,

звеньями, отдельными колхозниками, мобилизовать все силы, всю технику на успешное проведение сеноуборки.

УДАРНИККА

Орган
Петровского
Района
КП(б)
Карело-Финской
ССР и
Райисполкома

Адрес редакции
С. Спасская губа.
Телефон редакции
18

Подписка на заем продолжается
с большим подъемом

Итоги семи дней

К концу дня 7 июля, по неполным данным, подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по району достигла 300.800 рублей.

Сведения о ходе подписки на 7 июля поступили от 13 сельсоветов. Подписка в них составила следующие суммы (в рублях):

Сельсоветы:

1. Гомсельгский	11000
2. Кончезерский	17.025
3. Мунозерский	188.660
4. Вохтозерский	13.345
5. Пялозерский	2.590
6. Койкарский	17.335
7. Святнаволокский	2.245
8. Юстозерский	3.690
9. Совдозерский	3.265
10. Линдозерский	22.765
11. Поросозерский	10.670
12. Клюшиногорский	5.195
13. Лубосалмский	3.015

Некоторые руководители партийных, комсомольских и советских организаций, успокоились на успехах первых дней подписки, положились на самотек, вследствие чего многие трудящиеся района лишились возможности подписать на заем. Так, в Мунозерском сельсовете, на 7 июля не охвачено подпись 43 человека, в Вохтозерском сельсовете — 35 человек.

Задача руководителей партийных, комсомольских и советских организаций заключается в том, чтобы в кратчайший срок завершить подписку на заем, добиваясь 100 процентного охвата трудящихся подпиской.

В колхозе "Верный страж"

Колхозники и колхозницы колхоза "Верный страж", Клюшиногорского сельсовета единодушно встретили постановление правительства о выпуске нового займа.

Из 30 колхозников на заем подписалось 26 человек на сумму 760 рублей, из них 305 рублей внесено уже наличными деньгами.

В Лубосалмском сельсовете

С чувством огромной радости было встречено известие о выпуске нового займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) тружениками Лубосалмского сельсовета.

В течение 4 дней все рабочие, служащие и колхозники подписались на заем. Их подписка составляет 3015 рублей.

Прокопьев.

ПОДПИСКА В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧЕНА

В Линдозерском сельсовете подписка на государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) проходит с большим подъемом.

На 8 июля подписались на заем 205 рабочих и служащих и 114 колхозников, на общую сумму 34705 рублей.

Годарев.

Но Линдозерскому механизированному лесопункту подпиской не охвачены лишь люди, находящиеся в отъезде.

Хорошо прошла подписка на заем в колхозах "Золотой дождь" и "Светлый путь".

Сообщение ТАСС

Американская газета "Дейли Ньюс" распространяет слух о секретном соглашении между США и СССР против Японии на Дальнем Востоке".

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение "Дейли Ньюс" является обычной для этой газеты уличной сплетней.

Прием вице-министра иностранных дел Швеции

Э. К. Богеман тов. В. М. Молотовым

5 июля с. г. председатель Совнаркома и Народный Комиссар Иностранных Дел Союза ССР тов. В. М. Молотов принял вице-ми-

нистра иностранных дел Швеции г-на Э. К. Богеман. На приеме присутствовал шведский посланник в Москве г-н В. Ассарсон.

О Всесоюзном дне физкультурника

Совнарком Союза ССР постановил провести в 1940 году Всесоюзный день физкультурника и Всесо-

юзный парад физкультурников на Красной площади 21 июля (воскресенье) вместо 18 июля. (ТАСС).

На лугах района

Скошено 63 гектара

Пялозеро, 8 июля (по телефону). На 8 июля, по неполным данным, в колхозах сельсовета скосено 63 гектара трав.

Высокую производительность в колхозе "25-ти тысячник" дают на косьбе колхозники — Колкоева А. А. и Кучина А. Е., ежедневно выполняющие нормы

на 150 процентов. По 0,35 гектара вместо 0,20 гектара скашивает ежедневно в колхозе "2-я пятилетка" Василий Костин.

Значительно перевыполняют нормы выработки в этом колхозе тт. П. З. Зотеев, Д. С. Зотеева, А. В. Костина и многие другие. Абрамова.

В Кончезерском сельсовете

Кончезеро, 8 июля (по телефону). На 8 июля колхозами Кончезерского сельсовета скосено 67 гектаров трав, в том числе механизмы — 5 га.

Впереди идет по сеноуборке колхоз "Путь к социализму". Здесь на 8 июля скосено 31 га и убрано 25 га. Кулижников.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Рост партии и воспитание кандидатов

После XVIII съезда ВКП(б), установившего новые условия приема в партию, значительно усилился рост Петровской районной партийной организации. В ряды партии идут передовые рабочие, колхозники, советские интеллигенты, доказавшие на практической работе свою преданность делу партии Ленина — Сталина.

Если за 1938 год райком принял в кандидаты 19 человек и в члены ВКП(б) 14, то в 1939 г. принято в кандидаты 73, а в члены партии 30 человек, а за первые два квартала 1940 г. в кандидаты принято 20 чел., и в члены ВКП(б) 17 человек. Необходимо отметить, что 60 процентов вновь принятых в партию составляют карелы и финны.

Среди вновь принятых кандидатов мы встречаем стахановцев леса тт. Фомичева, Афанасьева, Мокеева, лучших председателей сельсоветов Титкова и Веденеева, учителей Иванова, Константинову и других.

Базу для роста партийной организации района имеет большую. В 1939 году на районную доску почета было занесено 128 человек передовиков сельского хозяйства, и в 1940 году — 44 человека. Но в партию за тот же период принято только 12 колхозников. Такой небольшой

рост за счет передовиков сельского хозяйства обясняется тем, что с резервом партии нет повседневной воспитательной работы.

Большая ответственность лежит на райкоме и первичных партийных организациях за большевистскую закалку, марксистско-ленинское воспитание молодых коммунистов и кандидатов партии. Надо признать, что повседневная работа с кандидатами партии в районе организована еще слабо. В районе 9 кандидатов с давно просроченным стажем. Только в одном Линдозерском механизированном лесопункте 6 кандидатов партии с просроченным стажем. Правда, есть у нас парторганизации, заботящиеся о воспитании кандидатов. Это, в первую очередь, парторганизация райотдела НКВД. Там секретарь партбюро систематически беседует с кандидатами, дает им партийные поручения и проверяет их выполнение.

В апреле прошлого года райкомом был принят в кандидаты партии тов. Ларионов. Выдвинутый председателем Пялозерского сельсовета, он в короткий срок вывел сельсовет в число передовых и завоевал з переходящих знаний райисполкома. Тов. Ларионов упорно занимается политическим самообразованием. Недавно он избран депутатом Верховного Со-

вета Карело-Финской ССР. Сейчас тов. Ларионов заслуженно принят в члены ВКП(б).

Настойчиво работают над повышением своего политического уровня молодые кандидаты партии тт. Фадеева, Борисов, Олекова и другие, которые стали замечательными агитаторами. Молодые кандидаты и члены партии, показавшие свои способности выполнять поручения партии, выдвинуты на руководящую работу: техник тов. Бурчевский выдвинут заведующим отделом райисполкома, тов. Маков выдвинут председателем Особавиахима.

Райком партии созывает совещания кандидатов с приглашением рекомендовавших их членов партии, а также заслушивает отчеты секретарей парторганизации о работе с кандидатами.

Кандидатский стаж — не пустая формальность, а серьезное испытание для каждого вступающего в ряды большевистской партии. Поэтому воспитание молодых кандидатов и членов партии мы поставили как серьезнейшую задачу для каждой первичной парторганизации.

Секретарь райкома КП(б) КФССР Я. ССЮХИН.



Кандидаты на ВСХВ 1940 г. колхоза имени Буденного (Карагайский район, Молотовская область) — заведующая свино-товарной фермой П. В. Кайгородова (справа), добившаяся в среднем по ферме выхода 20 деловых поросят на каждую свиноматку, и свинарка О. А. Носкова, добившаяся от закрепленных за ней свиноматок выхода 20,5 деловых поросят.

КОЛХОЗУ-ХОРОШЕГО КОНИЯ

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР об изменениях в политике заготовок и закупок с-х продуктов устанавливает для всех колхозов обязательный минимум разведения и выращивания высококачественных лошадей, годных для РККА. Это решение должно явиться могучим стимулом в деле дальнейшего улучшения качества конского поголовья.

Большое значение в деле дальнейшего роста поголовья лошадей играет случная кампания. В районе организовано 14 случных пунктов, которые обеспечены племенными жеребцами, подобранными для этой работы, но кампания проходит явно неудовлетворительно.

Прошло уже два месяца с начала случной кампании, а план выполнен всего лишь на 20 процентов. В двух случных пунктах (Декнаволокский и Юркостровский) стоят жеребцы государственной заводской конюшни, данные в бесплатное пользование на случной сезон, но эти жеребцы по вине председателей колхозов используются слабо.

Причиной такого неудовлетворительного хода случной кампании является безответственное отношение к этому вопросу со стороны некоторых председателей сельсоветов. Самоустранились от этого важнейшего мероприятия и совершили не заниматься вопросом случной кампании.

До конца случной кампании остается всего месяц, необходимо сейчас же принять все необходимые меры для того, чтобы обеспечить полностью выполнение плана конеслучки 1940 года.

Старший зоотехник Райза ПОНОМАРЕВ.

В колхозе „Новый путь“

Колхоз „Новый путь“, Мунозерского сельсовета на днях приступил к сеноуборочным работам. Предстоит скосить и убрать 190 га лугов. На 5 июля скосено 5 гектаров трав, — застоговано 2 гектара. На сенокосе работает 8 человек. Сенокос в колхозе идет исключительно медленно, так как не используется сенокосилка. До сего времени индивидуальная сдельщина на сенокосе не применяется, что отражается на производительности труда.

В. Иванов.

Колхозник.

МОЙ ОПЫТ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Будучи комсомольцем и работая на Линдозерской мефбазе лесоводом, я активно участвовал в общественной работе, выполняя поручения первичной комсомольской и профсоюзной организаций. А для того, чтобы выполнять общественную работу нужно было самому работать над собой, повышать свой идеально-политический уровень.

Мне хочется рассказать, как я приступил к самостоятельной работе над произведениями классиков марксизма — ленинизма и как начал изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Изучать историю партии в кружках я начал еще в 1932 году. Правда, я ни разу не закончил в кружках всей программы по истории партии, но все же какие-то знания приобрел. В 1937—1938 годах я изучал историю ВКП(б) в кружке в д. Линдозере. Дело там, правда, двигалось медленно. Однако, занятия в этом кружке и на краткосрочных курсах при-

чи социал демократии в г. Петрозаводске, куда я был послан, привили мне некоторые навыки самостоятельной работы над книгой.

Когда вышло постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды, я как и большинство коммунистов нашего района, решил изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ самостоятельно. Я прочел весь этот труд целиком еще тогда, когда он печатался в газетах. „Краткий курс истории ВКП(б)“ нужно изучать без спешки, вникая в каждую строчку, глубоко продумывая каждую главу, — вот вывод, к которому я пришел после первоначального чтения.

Затем я начал систематически изучать главу за главой „Краткого курса истории ВКП(б)“. В настоящее время работа над восьмой главой. Я прочитал произведения Ленина: „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов“, „Что делать?“, „Империализм как высшая стадия капитализма“, „Две такти-

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

КАК МЫ ВЫРАЩИВАЕМ КОНЕЙ

Рассказ заведующего конефермой колхоза "Березовка" тов. С. Юлюгина

Недавнее решение партии и правительства обязывает каждый колхоз разводить и выращивать высококачественных лошадей, годных для армии. Мы выращиваем лошадей давно и на своем опыте убедились, что коневодство приносит немалый доход колхозу.

В 1932 году наш колхоз "Березовка", Орловской области, из общего табуна в 53 лошади отобрал 8

лучших конематок и организовал племенную коневодческую ферму. Мы разводим племенных рысаков русско-американской породы. Часть поставляем государству, а часть продаём. В 1938 году от продажи лошадей колхоз получил больше 45 тысяч рублей дохода. В этом году мы уже запродали 10 жеребчиков на 90 тысяч рублей и продадим рекордиста, оцененного в 18 тысяч рублей.

Наши колхозники не знают, что такое отсутствие тягла: лошадей для всяких хозяйственных работ у нас больше чем достаточно.

Последние три года конеферма успешно выполняет государственный план развития коневодства. В государственную племенную книгу записаны выращенные нами 34 лошади.

Сейчас, кроме общего колхозного табуна в 16 лошадей, колхоз имеет 96 лошадей на конеферме.

За 8 лет мы накопили изрядный опыт. Будем очень рады, если он поможет другим колхозам наладить у себя коневодство.

Обычно колхозников, которые осматривают нашу ферму на Выставке, больше всего интересует: с чего начинать?

Прежде всего, конечно, надо построить конюшню, если ее нет в колхозе. Многих останавливает отсутствие строительного материала. У нас тоже бы-

ло мало леса, и мы решили использовать местный каменный карьер. Своими силами добыли камень, перевезли на место и построили конюшню. Лес нам понадобился только на кровлю. Наша конюшня оборудована не станками, как обычно, а денниками для взрослых лошадей и помещением для молодняка.

При организации конефермы следует также позаботиться о кормах. Мы например, ввели правильный травопольный севооборот, стали выращивать морковь для подкормки молодняка, очистили луга, подсеяли травосмесь. Теперь наши кони всегда обеспечены кормом.

Как организована работа на ферме?

За 6 месяцев до выжеребки матки освобождаются от тяжелых работ, а за 2 месяца — от всякой работы. После выжеребки матка отдыхает 15 дней.

Молодняк мы держим под маткой до шестимесячного возраста и с трех месяцев уже начинаем подкармливать овсом. До полутора лет жеребята получают такой рацион: 3 килограмма овса, 4—5 килограммов сена и до 2 килограммов моркови. С полуторагодовалого возраста молодняк получает 6 килограммов овса и столько же сена.

Если подсосная матка используется на хозяйственной работе, то, по нашим правилам, на ней не должны уезжать из колхоза больше чем на день. Большую нагрузку ей не дают, соблюдают режим кормления и отдыха.

С полуторагодового возраста молодняк поступает к тренеру. Тренер нужен не только для подготовки рысистых лошадей, но и для обычной конефермы. Он приучает молодую лошадь к дисципли-

не, к упряжке, то есть вырабатывает необходимые качества, нужные для рабочей лошади и особенно для коней, которые будут сданы Красной Армии.

Чтобы обеспечить правильный уход и санитарное наблюдение за поголовьем лошадей, советуем при организации коневодства подготовить своего ветеринарного фельдшера, посыпав для этого на курсы любителя-коневода.

Колхозное коневодство — важное государственное дело, посильное каждому колхозу, полезное для него.

Коневодство может развиваться успешно, если к этому делу поставить людей, любящих коня. Поэтому сразу же у нас были подобраны из колхозников такие конюхи, которые полюбили новое дело.

К каждому конюху мы прикрепили по 8—10 лошадей и требуем, чтобы лошади были упитаны, сдержались в чистоте. Как правило, лошадей чистят три раза в сутки: утром, в полдень и вечером.

Если конюх выхаживает молодняк сверх установленной нормы, то за каждого выращенного жеребенка он получает дополнительно по 25 трудодней. Например, один из наших конюхов, мой однофамилец С. Е. Юлюгин, за один год получил с семьей на трудодни 100 центнеров хлеба, около 9 центнеров яблок, 19 килограммов меда и 1800 рублей деньгами.

Такие высокие заработки конюхов, да и других колхозников возможны потому, что наш колхоз стремится развивать все отрасли колхозного производства. У нас, кроме конетоварной фермы, есть молочнотоварная, овцеводческая, свиноводческая фермы и колхозная пасека.

Три года войны в Китае

7 июля 1940 года исполнилось три года героической борьбы китайского народа с японским империализмом.

Империалисты Японии на протяжении последних десяти лет уже второй раз нападают на Китай. В 1931 году им легко удалось захватить Манчжурию. Напав на Китай 7 июля 1937 года, японцы рассчитывали на легкое и быстрое покорение Китая и превращение его в свою колонию. Эти планы японских захватчиков потерпели крах.

Китай — огромная страна, насчитывающая свыше 400 миллионов населения, но в военном отношении всегда была значительно слабее Японии. Военная техника японской армии неиз-

меримо превосходила и превосходит силы китайской армии. Китай не имел и теперь еще не имеет такой авиации, артиллерии и необходимого количества смертоносного оружия, каким располагает Япония.

Зато на стороне Китая

есть одно большое преимущество, какого нет у Японии, это — глубокое убеждение и сознание, что китайский народ ведет споредли вую национально-освободительную борьбу против обнаглевших захватчиков. Именно это и воодушевляет китайский народ, вселяет в него силы и уверенность в победе, рождает героизм, чувство патриотизма, упорное желание отстоять свою родную землю, спасти ее от японского империа-

лизма.

Именно поэтому и провалились планы Японии, расчетанные на быстрый захват Китая. В ходе войны выросли не только новые кадры китайской армии и герои-патриоты китайского народа, но и заново рождается весь Китай; растет промышленность, в том числе и оборонная, расширяется дорожное строительство, развивается сельское хозяйство.

Китай на сохраненной территории имеет сейчас десятки предприятий тяжелой индустрии. Ведется усиленная добыча угля, разработка цветных металлов (олова, вольфрама, сурымы, марганца и т. д.), залежей золота, серебра, открыты месторождения нефти. Построены десятки тысяч километров шоссейных дорог, построены и

Словарь в помощь читателю

ИНДИЙСКИЙ ОКЕАН — третий

(„резидентов“ или „политических агентов“).

В руках английских империалистов сосредоточены крупнейшие рудники и промышленные предприятия, железные дороги, банки, внешняя торговля. На Индию приходится свыше четверти всех капиталов, помещенных английскими капиталистами вне Англии. Англия превратила Индию в свою продовольственно-сырьевую базу. Из Индии вывозятся хлопок, маслосемена, джут, чай (первое место в мире).

Господство английского империализма в Индии ведет к упадку индийского хозяйства, помогает сохранять в деревне засилье помещиков и ростовщиков и обрекает массы на невероятную нищету и одичание.

Две трети индийского населения заняты сельским хозяйством; рабочих на фабриках и заводах всего 1,5 миллиона. Непомарная арендная плата (доходящая до двух третей урожая), ростовщическая кабала и тяжелые налоги вызывают голодающие даже в урожайные годы. Во время неурожаев, регулярно повторяющихся, умирают от голода и эпидемий миллионы людей (в 1918 г. умерло 11 миллионов!). От малярии ежегодно умирает около 3,5 миллиона человек, не говоря о чуме, холере и черной оспе. Из каждой тысячи детей 250—300 умирают, не дожив до года.

Наиболее важные промышленные центры: Бомбей (хлопчатобумажная промышленность), Калькутта (джутовая промышленность), Джамшедпур (черная металлургия).

Англия принадлежит первое место в торговле с Индией; с Англией соперничает Япония.

своих руках 78 проц. территории), но захвачены очень важные прибрежные области, где сосредоточена была основная часть китайской промышленности и две трети железных дорог. Но китайский народ преодолевает все трудности и развивает свое хозяйство, укрепляет оборону. Китайское правительство сумело вывезти много предприятий в глубь страны.

В результате больших усилий китайской коммунистической партии и правительства Чан Кай-ши, выражавших волю китайского народа, демократизируется политический строй Китая, разрушаются остатки средневековья, препятствовавшие экономическому и политическому росту (окончание см. на 4 стр.).

Сообщение ТАСС

Английские газеты "Дейли Геральд", "Дейли Мэйл" и "Дейли Экспресс" распространяют сведения о "таинственной" радиопередаче, якобы переданной 2 июля с. г. Московской радиостанцией об обращении румынского населения к Красной Армии за помо-

щую против "великой державы, к которой повернулось румынское правительство".

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение английских газет является от начала до конца провокационным вымыслом.

Нота Германской комиссии по осуществлению перемирия

РИМ, 6 (ТАСС). Агентство Стефани сообщает: "В связи с событиями в Оране, германская комиссия по осуществлению перемирия, с согласия итальянской комиссии, передала французской делегации ноту, в которой сообщила что германское верховное командование, а также итальянское решили временно отменить содержащиеся в 8 пункте конвенции по перемирию условия перемирия, касающиеся французского флота."

Восьмой пункт гласит: "весь французский флот, та изъятием части, которая будет оставлена Франции для обеспечения французских интересов в колониях, должен быть собран в порты, которые будут для этого назначе-

О ликвидации очагов реакции в Эстонии

1 июля по распоряжению министерства внутренних дел Эстонии распущены эстонские "националистические клубы" в Таллине, Тарту, Нарве, Пярну, Раквере, Петсери, Хапсалу, а также союз Эстонских "националистических клубов" руководство которого находилось в Таллине.

Газета "Рахва хээл" указывает, что эти клубы вели реакционную политику.

против интересов эстонского народа. Установлено, что клубы Таллина и Тарту находились в тесных связях с иностранными реакционными кругами.

Одновременно закрыт журнал "Эрк" — орган реакционной организации таллинского и эстонского "националистического клуба", выходивший под руководством Карла Сяргава.

Три года войны в Китае

(Окончание)

страны. Помещики, ростовщики и прочие паразиты на теле китайского народа постепенно теряют свое прежнее влияние.

Японские империалисты, убедившись, что Китай в войне непобедим, решили взорвать Китай изнутри. Было создано марионеточное (игрушечное) китайское "правительство" под руководством предателя Ван Цзин-вэя. Но это "правительство" несмотря на все усилия Японии не пользуется в стране влиянием. Народные массы понимают хитрую игру японцев и ведут борьбу с приспешниками Ван Цзин-вэя — с изменниками и предателями китайского народа. Созданное на японские деньги "правительство" Ван Цзин-вэя — "правительство" без народа, без армии.

Японский империализм, не ожидавший длительной и упорной борьбы, довел

свою страну до нищеты и разорения. Народные массы Японии стонут под непосильным бременем военных налогов и поборов. Крестьянство в деревнях голодает.

В японской армии нет уже того боевого духа, какой был в начале войны. Японским солдатам война надоела, они рвутся домой, к своим очагам. Японское командование вынуждено все чаще прибегать к репрессиям по отношению к солдатской массе.

В то же время китайская народная армия растет и накапливает силы. Она научилась наносить врагу сокрушительные удары. Партизанские отряды, действующие в японском тылу, держат японскую армию в постоянном напряжении, изматывают ее силы.

Китай непобедим!

В. КЛЕНОВ.

На первой областной Белостокской олимпиаде художественной самодеятельности.



Юные участницы олимпиады — ученицы 5 класса средней польской школы № 3 г. Ломжи (слева направо) — Крестина Пенхевская и Нина Сливинская исполняют испанский танец.

На "хорошо" и "отлично"

Весь 1939—40 учебный год я училась хорошо, так же я подготовилась к окончанию учебного года. В табеле успеваемости у меня только "хорошо" и "отлично" отметки.

Наступили летние каникулы, я хорошо отдохнула и осенью с новыми силами начну новый учебный год, который обещаюсь кончить на "отлично".

Ученица II класса Юстозерской неполной средней школы.

ВАСИЛЬЕВА.

Подписчики не получают газет

Плохо доставляется корреспонденция читателям Пялозерского сельсовета. Почтовое отделение (начальник т. Кралина) не предоставляет выписывающихся газет. В конце прошлого года председатель колхоза "Пятилетка в четыре года" т. Павкина выписала газету "Красная Карелия" и "Петровский ударник" по одному экземпляру сроком на 6 месяцев, т. е. до 1 июля с. г. (квитанция почтового отделения за № 25324). Июнь месяц по счету был шестым, однако, в течение всего июня месяца колхоз не получал ни той ни другой газеты.

Пялозерскому почтовому отделению нужно улучшить обслуживание колхозов и колхозников почтовыми услугами.

Комсомолец.

Письма в редакцию

РУКОВОДИТЕЛИ ЗАБЫЛИ ПРО РАБОЧИХ

На сплавном участке Вендюры, Линдозерского сплавного пункта, на реке Кула работает 120 человек. Все руководство работой на этом участке возложено на мастера и сюда очень редко заглядывают начальник сплавного участка т. Ульянов и технорук т. Зайцев, не говоря уже о работниках Сунской сплавной конторы.

Плохо обстоит дело со снабжением рабочих. Недавно рабочие три дня не получали даже необходимых продуктов питания. Не лучше обстоит дело и с обувью. Часть рабочих уже продолжительное время не

выходят на работу, так как нет обуви.

Барак, в котором живут рабочие — сплавщики, не отремонтирован, в ней нет ни печек, ни нар, ни коек, отсутствуют постельные принадлежности. Часть рабочих помещено в баню, где тоже спят на голом полу.

Когда же руководители Линдозерского сплавного пункта вспомнят о Вендюрском сплавном участке, о 120 рабочих, которые там находятся, и создадут для них нормальные условия.

Рабочие: СЕМЕНОВ, ЕВАНКОВ, КАЛУГА, МЕЛЬНИКОВ и др.

Работники пожарной охраны без спецодежды

Руководители строительства лотка т. Упоров и Лобышев не уделяют должного внимания пожарно-сторожевой охране строительства. Работники пожарной охраны до сего времени работают без спецодежды. На неоднократные просьбы пожарников — выдать им спецодежду т. т. Упоров и Лобышев отвечают одни-

ми обещаниями в будущем. Обращались рабочие и в комитет профессионального союза, но результат один — обещание.

Райкому союза работников леса и сплава нужно посодействовать работникам пожарно-сторожевой охраны строительства лотка в получении спецодежды. Проезжий.

Председатель колхоза в погоне за "длинным рублем"

Председатель колхоза "Красное знамя" (Вохтозерского сельсовета) тов. Кондратьев В. Г. вместо конкретного и повседневного руководства колхозом работает в стороне, гоняясь за длинным рублем.

Члены колхоза "Красное знамя" ни разу за время весеннего сева не видели т. Кондратьева на поле. На работе он, либо сидел в правлении, либо

был дома. Но как только он узнал, что сельский совет предлагает выполнить одну работу, которая займет не долго времени и будет оплачена в сумме 150 рублей, сразу же нанялся на эту работу.

Председателю тов. Кондратьеву нужно больше заниматься вопросами колхозного производства, а не погоней за рублями.

Колхозник.

Когда получу деньги?

Мой муж — Дианов Е. Л. до призыва в ряды Красной Армии работал в Петровском Лесхозе. Уезжая, он не мог получить денег за неиспользованный отпуск, доверил получить мне. С осени прошлого года я пыталась получить причитающуюся сумму денег,

обращалась несколько раз к директору лесхоза, в профсоюзную организацию, но все безрезультатно.

Когда же дирекция лесхоза (директор т. Григорьев) уплатит причитающуюся деньги?

М. Г. Дианова.

Бесхозяйственность Койкарского сельпо

Койкарское сельпо и Петровская заготконтора принимали контрактационный картофель с колхоза "Наша победа" (Святнаволокского сельсовета) и членов этого колхоза, кроме того закупали излишки у колхозников всего около 12 тонн. Все это количество картофеля было оставлено в овощехранилище колхоза "Наша победа". В течении зимы и лета из этого количества было пущено в продажу всего около 4 тонн, оставшееся количество до сего времени продолжает лежать в овощехранилище без всякого присмотра. Картофель гниет, по грубым подсчетам уже сгнило 4—5 тонн картофеля.

В деревне Корташах глубинная лавка закрыта 4 месяца назад, населению приходится ходить за спичками и махоркой за 8 км. в Кондопожский район, но видимо и до этого Койкарскому сельпо нет дела.

Райпотребсоюзу нужно принять срочные меры и не оставить оставшегося количества картофеля на гниение. Нужно также выполнить требование пайщиков и открыть лавку в дер. Корташах. Ф. Леонтьев.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.